

Skaličanský obzor

Číslo I

Leden 2012

Informatorium

- „Skaličanský obzor“ byl vydán jako pokusné číslo o jinou formu informování občanů ve Skaličanech.
- Ve Skaličanech je k datu 1. ledna 2012 evidováno k trvalému pobytu celkem 121 obyvatel, což znamená meziroční pokles o 2 obyvatele. Skaličany jsou nejlidnatější obcí spadající pod Blatnou.
- V souvislosti s obnovou katastrálního operátu (digitalizace) v k.ú. Skaličany, která proběhla v roce 2011 upozorňujeme občany na nutnost podání nového daňového přiznání pro daň z nemovitosti a to nejpozději do 31. 1. 2012 na Finančním úřadě v Blatné. Podrobnosti jsou zveřejněny ve vývěskách.

Uvnitř tohoto vydání:

Miloslav Šíp a jeho růže v katalogu regionálních produktů	2
Finanční výdaje v roce 2011	3
Vánoční strom poprvé rozsvícen na návsi	4
Kroniky na internetu	4
Poplatky za psy a svoz odpadu v roce 2012	4

Proč a nač aneb má mít všechno smysl?

Vážení spoluobčané!

Právě držíte v ruce první pokusný výtisk občasníku či bulletinu, který jsem cvičně připravil s cílem zjistit Váš názor na to, jestli by jste stáli o tuto formu informování o věcech veřejných, o dění v naší obci a třeba i o názorech na to jak by to v naší vesnici mělo či mohlo vypadat. Od toho je tady sice osadní výbor, který se vždy snažil a snažit bude o to, aby byla respektována přání, názory a náměty občanů na zlepšení života ve Skaličanech. Bohužel veřejné schůze nikdy nenavštěvoval takový počet občanů, aby mohla být vyslyšena třeba i nevyřčená přání... Ke kroku vydat tento výtisk mne dovedl i fakt, že zdaleka ne všichni občané mají zájem o informace a aniž by se v první fázi sami informovali o tom, co je zajímavé, tak raději šíří mnohdy dezinformace a nesledují dění v obci tak jak by měli, přestože toto je v podstatě nepsaná občanská povinnost. Po proběhlých volbách do osadního výboru v prosinci roku 2010 pravidelně zveřejňuji potřebné informace ve veřejných vývěskách v obci, k čemuž jsem se zavázal a budu tak činit i nadále, nicméně tento „plátek“ by případně mohl být jakousi alternativou k veřejným vývěskám, které dle mých zkušeností sleduje a čte patrně skutečně jen mizivý počet obyvatel, což je však škoda, neboť jen za rok 2011 bylo zveřejněno celkem devět stran zajímavých a mnohdy i důležitých informací. Kromě toho se zveřejňují i další záležitosti týkající se například termínů popelnicového svozu, informace o různých kulturních akcích z širokého okolí (pokud jsou mi poskytnuty) a mnohé jiné záležitosti, dle mého soudu a názoru důležité nejen pro běžný život, ale i pro osvěžení ducha či těla. Otázkou pro mne samého je, zda-li tato činnost má vůbec nějaký smysl a proč a nač tak činím. Na druhou část této otázky si mohu odpovědět, neboť jsem byl zvolen předsedou osadního výboru a ten má nějaké povinnosti vůči „svým“ občanům a já osobně je mít chci a činnost pro obec mne baví. Jestli má nějaký smysl posoudí jen čas a VY.

Václav Cheníček

Pozvánka na obecní schůzi

**Osadní výbor Skaličany si dovoluje pozvat všechny občany Skaličan na veřejnou schůzi, která se koná
v pátek dne 13. ledna 2012 od 18.00 hodin**

v obecní úřadovně u kravína.

Na schůzi budou prezentovány akce, které jsou plánovány na rok 2012 a investiční záležitosti, které byly schváleny zastupitelstvem města Blatná pro naši obec.

Miloslav Šíp a jeho růže v katalogu regionálních produktů

Místní akční skupina Svazku obcí Blatenska vydala katalog certifikovaných výrobků nazvaný „Prácheňsko – regionální produkt“ s podtitulem „Výrobky s duší Prácheňska“. Tato značka vznikla v rámci projektu „Zavedení regionální značky Prácheňsko“ jako výsledek spolupráce akčních skupin na Blatensku, Písecku, Strakonicku a Vodňansku a tyto skupiny v podstatě pokrývají většinu území historicky významného a rozsáhlého prostoru Prácheňska. Prácheňsko je velmi starou historickou částí země české, územně zasahující do části současného Plzeňského a Jihočeského kraje. Jako samostatný kraj a územní celek zaniklo po roce 1849 v rámci nového regionálního uspořádání. Prácheňsko bylo pojmenováno podle hradu Prácheň u Horažďovic, který byl správním střediskem celého kraje. Název Prácheňsko se v současnosti užívá k vymezení části míst v obou krajích a v turistických a regionálních publikacích, název přežívá u části obyvatel v běžném vymezení se původu a část obyvatel dodnes připomíná zašlou slávu svého kraje. Geografickým jádrem kraje byla vždy osa řeky Otavy. Oživení pojmu Prácheňsko si uvedený projekt dal za svůj cíl. V katalogu se objevil skaličanský podnikatel Miloslav Šíp, který se zabývá pěstováním růží a je v podstatě pokračovatelem blatenské růžařské tradice. Katalogová položka byla nazvána „Sazenice růží“ a je u ní uvedena citace:

**„Viděl chlapec rozkvítat planou růží v stráni,
viděl na ní rosu stát, rozběh se z ní radovat,
podívat se na ni.**

Růže, růže růžičko, rudá růže v stráni!“

V průvodním textu v katalogu je uvedeno: „S historií Prácheňska je nedílně spojena i historie tradičních řemesel, která představovala nejen zdroj obživy, ale i ztělesnění tradic regionu, odrážela radosti i strasti života lidí na Prácheňsku. Na tuto tradici dnes navazují další výrobci a řemeslníci, kteří mnohdy doslova ze země zvedli odkaz našich předků, aby jej předali dalším generacím. A je dobře, že se k nim dnes přidává i řada dalších současných řemeslníků, umělců a výrobců. Značka je

marketingovým nástrojem pro certifikované výrobce, na druhou stranu napomáhá ke zviditelnění regionu Prácheňska. Výrobky, které získají oprávnění užívání této značky, musí splnit řadu certifikačních kritérií.

Ta nejvýznamnější jsou kvalita a původ na území regionu. Výrobci, vybraní certifikační komisí, jsou oprávněni označovat svoje produkty visačkou s logem značky a získávají i možnost další propagace svých výrobků. Zákazník má při koupi certifikovaného výrobku jistotu, že si kupuje originální výrobek, kde značka garantuje jeho kvalitu, ekologickou šetrnost a

původ. Jedinečnost výrobku a jeho návaznost na region vzniku ocení zejména turisté, kteří si ze svých pobytů toulekt chtějí přinést domů něco originálního, kteří ocení chuť i vůni navštíveného kraje. Ale nesmíme zapomínat ani na místní, na obyvatele bývalého historického kraje Prácheňsko. I oni svým nákupem rádi podporují výrobce z regionu.“ Tato slova zcela výstižně doprovázejí jednotlivé produkty, které se v katalogu nacházejí. Vedle Miloslava Šípa a jeho růží se jedná např. o výrobce košťat, řezbářských výrobků, pekařů chleba, perníku, keramiky, cukrářské výrobky, sedlickou krajku, regionální uzenniny, sklo, koláčky, med a mnohé další. Zařazení skaličanského podnikatele je velkým oceněním jeho práce, píle a skromnosti a Osadní výbor Skaličany mu velmi gratuluje a drží palce a přeje mnoho úspěchů v další činnosti! Katalog je doprovázen průvodním slovem Ondřeje Fibicha, regionálního historika:

Duše Prácheňska

V zátočině cesty svítí boží muka jako bílá panna. Na hrázích rybníků šumí věkovité duby. Otava rozdává lukám svou svěžest. Zvuky dud nás vedou za lidmi. Veselými i rozvážnými, plnými fortele. Země selských tradic – Prácheňsko. Krajina rovin i kopců, lesů i polí, rybníků i skal, pestrá jako osudy zdejších obyvatel. Svět na malé dlani podané k přivítání“

Katalog regionálních produktů můžeme nalézt i na internetu: www.regionalni-znacky.cz



Katalog regionálních produktů můžete získat v kanceláři Svazku obcí Blatenska na adrese Blatná, Spálená 727 (admin. budova bývalého

areálu Steko)

tel.: 383 420 300

e-mail: blatensko@blatensko.cz

www.blatensko.cz

Finanční výdaje za akce v roce 2011

Kolik peněz plynulo do naší vesnice v roce 2011?

Z rozpočtu města Blatná byly v roce 2011 uhrazeny tyto výdaje:

Výroba knihy 600 let Skaličan (sazba a tisk)	... 140.000,- Kč
Hudba p. Koubek (oslavy 600 let)	... 4.000,- Kč
Hudba p. Klíma (oslavy 600 let)	... 7.500,- Kč
Nástup na přechod pro chodce	... 11.215,- Kč
Dětský den 2011 (materiál)	... 2.258,- Kč
Loučení s létem 2011 (materiál, ceny dětem, buřty dětem)	... 1.200,- Kč
Pořízení kontejneru na plasty	... 22.000,- Kč
Rámy na obrazy do úřadovny	... 2.010,- Kč
Pamětní kámen 600 let obce	... 12.000,- Kč
Oprava autobusové zastávky	... 23.000,- Kč
Oprava kanalizace (výměny) pod zastávkou	... 80.000,- Kč
Propustek komunikace Voborník	... 15.000,- Kč
Výkup cesty od paní Vadlejchové	... 34.280,- Kč
Nákup železa na výrobu grilu (výroba v příštím roce)	... 1.831,- Kč
Oprava veřejného rozhlasu	... 5.000,- Kč
Světla na vánoční strom	... 840,- Kč
Oprava cesty na Paštiky	... 25.000,- Kč
Práce na dohody (průklesty obecní cesty, úklid obce, oprava hasičské stříkačky, údržba zeleně, organizace oslav apod. – celkem 11 osob)	... 13.000,- Kč
Osazení dopravního zrcadla za čp. 14	... 13.000,- Kč
Celkem	... 413.134,- Kč

Je nutné dodat a zmínit i fakt, že je nepsaným zvykem, že běžně zastupitelstvo města Blatná uvolňuje na každou osadu každý rok prostředky ve výši zhruba 100.000,- Kč, které jsou cíleně určeny. To znamená, že prostředky určené např. na kanalizaci nelze použít např. na opravu cesty nebo na nákup materiálu a většina prostředků je určena na konkrétní akce. Během posledních zhruba deseti let plynuly do naší obce položky v řádech milionů (prodloužení a rekonstrukce kanalizace, výkupy pozemků pod komunikacemi a úřadovnou, osazení nové trafostanice, tvorba regulačního plánu, bezdrátový rozhlas ad.), což však některými občany není vůbec vnímáno, jelikož se vesměs jedná třeba i o akce, které je nezajímají, ale které jsou nezbytné a nutné pro další rozvoj obce a i minimálně pro udržení stávajícího stavu obce a základní vybavenosti. Občerstvení na pořádání akcí nakupují organizátoři akcí z vlastních prostředků (včetně letošních oslav 600 let) a následně se doplácí z tržby. Na oslavy bylo organizátory nakoupeno občerstvení ve výši téměř 50.000,- Kč (Radek Jaroš, Ing. Václav Cheníček, Jiří Blovský, Ing. Karel Dlabač ad.). V roce 2012 chceme pokračovat v obnovené tradici stavění májky, rádi bychom uspořádali pouťovou taneční zábavu a skaličanské maminky jistě dětský den. Zorganizovat bychom rádi chtěli i obecní brigády (úklid obce, nátěr čekáren a průklest cesty v prostoru u Sv.Anny).

Osadní výbor Skaličany přeje občanům pohodový rok 2012 plný dobrých zpráv

Skaličanský obzor

OBČASNÍK NEJEN O DĚNÍ A VĚCECH VEŘEJNÝCH VE SKALIČANECH

První zkušební číslo občasníku „Skaličanský obzor“ vznikalo v nočních hodinách a ve volných chvílích a všechny příspěvky nejsou jazykově upraveny, takže necht' laskavý čtenář promine...

Pokud budu mít chuť a pokud bude zájem, budu v této činnosti pokračovat s tím, že rád přijmu zájemce o redakční práci a budu vděčen za příspěvky do tohoto plátku (články, výzvy, reklamy, kresby skaličanských dětí, fotografie atd...), pokud bude dále vycházet...

Skaličanský obzor je distribuován zdarma do každé skaličanské domácnosti. Poděkování patří Městu Blatná a OMIRu za umožnění tisku!

Samozvaný redaktor: Ing. Václav Cheníček

Telefon: 605 164 959 E-mail: mech75@seznam.cz



Skaličanský obzor

**Občan sám by se měl v první řadě ptát:
„Co mohu udělat pro obec?“
a ne na to, co obec udělá pro něho...**

Na internetu jsou zpřístupněny kroniky obce Skaličany, které byly předány do Státního okresního archivu ve Strakoniciích. Jedná se o historickou kroniku psanou od roku 1926 do roku 2002 a o novodobé kroniky psané v rozmezí let 2003 až 2009. Kronika za rok 2010 a 2011 se teprve dokončuje a pravděpodobně v roce 2013 bude společně s kronikou za rok 2012 svázána.

Kroniky naleznete na internetové adrese:

<http://digi.ceskearchivy.cz/>

Do vyhledavače je nutné zadat heslo Skaličany.

Vázané svazky kroniky jsou k dispozici k zápůjčce proti podpisu u předsedy osadního výboru.

Obec Skaličany na FACEBOOKu:

<http://www.facebook.com/groups/109452225806085>



Vánoční strom poprvé rozsvícen na návsi

Manželé Kopeckých z čp. 2 uspořádali příjemnou akci, kterou byl zakončen starý rok 2011 a přivítán Nový rok i nový rok 2012. Novoroční přípitek se uskutečnil na návsi před Šounů za celkem příjemné účasti několika obyvatel, u vánočního stromu, který byl poprvé v historii rozsvícen na tomto místě zhruba v polovině prosince. O výzdobu stromu se postaralo několik skaličanských maminek za významné podpory jejich dítek. Za toto patří všem zúčastněným velký dík a doufejme, že byla třeba založena nová tradice...
Foto Hana Bari Kořínková



Upozorňujeme občany na povinnost uhradit poplatek ze psů a poplatek za svoz domovního odpadu.

Platby je možné provést na pokladně MěÚ Blatná (pondělí, středa, pátek).

Pro rok 2012 jsou městem pro naši osadu stanoveny tyto podmínky:

Poplatek za psa ... 100,- Kč/rok a 200,- Kč/rok u dalšího psa téhož držitele (důchodci mají 50% slevu) ... splatnost do 30. 6. 2012

Poplatek za svoz odpadu (popelnice) ... 210,- Kč/osoba/rok 2012 ... splatnost do 31. 5. 2012

Žádáme občany o dodržování pořádku u nádob na separovaný sběr!

Upozorňujeme občany, že do nádob na separovaný sběr nepatří jiné odpady než ty, na které jsou nádoby určeny! Odpad odložený vedle nádob nebude odvážen!!!